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Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 8 Οκτωβρίου 2013 η Ετήσια Ημερίδα των Κληρικών της
Ιεράς Μητροπόλεως Σταγών και Μετεώρων υπό την αιγίδα του Σεβασμιωτάτου
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ΣΕΡΑΦΕΙΜ
. Κεντρικός Ομιλητής ήταν ο κ. 
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, Αναπληρωτής Καθηγητής της Ανωτάτης Θεολογικής Ακαδημίας Θεσσαλονίκης.
 
Ο κ. Μπαλατσούκας γεννήθηκε στα Τρίκαλα - Θεσσαλίας. Αποφοίτησε με Άριστα άπό το 4ο
Γενικό Λύκειο Τρικάλων. Σπούδασε Φιλολογία και Θεολογία. Με υποτροφία μετεξεπαιδεύθη
στη Γαλλία. Το 1996 αναγορεύθηκε παμψηφεί Διδά¬κτωρ τοΰ Αριστοτελείου Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης. 'Εξελέγη στη βαθμίδα τοΰ Αναπληρωτή Καθηγητή στον Τομέα - "Έδρα τής
Αγιολογίας. Συμμετείχε σέ πολλά συνέδρια, στην Ελλάδα κα στο 'Εξωτερικό. 'Έχει πλούσιο
συγγραφικό επιστημονικό εργο. Τέλος, έπί δε¬καετία, κατόπιν προσκλήσεως, υπηρέτησε
ως Διευθυντής τοΰ 'Ιδιαιτέρου Γραφείου του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και
Πάσης Ελλάδος κ. Χριστοδούλου.
Το θέμα που ανέπτυξε ο κ. Καθηγητής άπτεται της ορθόδοξου πνευματικότητος γενικά,
αλλά ειδικά ομίλησε κα ανέπτυξε τις πτυχές της πνευματικής μελέτης. Οι τέσσερις
ενότητες της πνευματικής μελέτης είναι η μελέτη Πατερικών βιβλίων, Εκκλησιαστικών
βιβλίων, πνευματικών βιβλίων και τέλος η μελέτη της Αγίας Γραφής. Το θέμα εστιάσθηκε
κυρίως στην κατανόηση της Αγίας Γραφής (Παλαιάς & Καινής Διαθήκης) μέσω των
ερμηνειών που κατέγραψαν οι Πατέρες της Εκκλησίας ανά τους αιώνας. Η σύγχρονη
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τεχνολογία και τα μέσα που υπάρχουν σήμερα διευκολύνουν την μελέτη τόσο των
πνευματικών βιβλίων όσο και την κατανόηση των θείων Γραφών, ώστε να καθίστανται οι
ιερείς μας γνώστες των θεμάτων που ανακύπτουν σε καθημερινή βάση. Τα θέματα που
υπάρχουν στο διαδίκτυο και αφορούν στη γνώση και μελέτη της Αγίας Γραφής είναι πολλά
και σε επιστημονικό επίπεδο αναπτυγμένα από καταξιωμένους Επιστήμονες που η
ειδικότητά τους άπτεται της επισφαλούς απασχόλησης τόσο των πατερικών όσο και των
Αγιογραφικών θεμάτων. Σύμφωνα με την ερμηνεία των Πατέρων της Εκκλησίας η Αγία
Γραφή «θωρακίζεται» με ακέραια και σωστή μετάδοση στους πιστούς χριστιανούς, αλλά
και για όσους θέλουν να γνωρίσουν την αληθινή πίστη νά μπορούν με σωστές προδιαγραφές
και απαιτήσεις να κατανοήσουν τα όσα πρεσβεύει η πίστη που πρόκειται να γνωρίσουν.
Τέλος η Ημερίδα έκλεισε με συμπεράσματα που ανέκυψαν από την συζήτηση που έγινε επί
αποριών από πλευράς των ιερέων με τον κ. Καθηγητή να δίδει απαντήσεις επ΄αυτών.
Κάποιοι εκ των απορούντων Ιερέων εξέφρασαν την απορία περί της κατανόησης και
κατάρτισης επί των θείων Γραφών νοημάτων, αλλά και της κατανόησης των πατερικών
κειμένων, διότι τα πατερικά κείμενα είναι και εκείνα κάπως δυσνόητα ως προς τις
γλωσσικές εκφράσεις. Βέβαια η απάντηση από τον κ. Καθηγητή ήταν σαφής πως υπάρχουν
σε ελεύθερη μετάφραση σειρές βιβλίων που αφορούν στα πατερικά κείμενα και πως μέσα
απ΄ αυτά γίνονται καταληπτά τα νοήματα των θείων Γραφών.
Τέλος, το κύριο συμπέρασμα που ανέκυψε από την όλη συζήτηση είναι η αναφορά στην
πνευματική μελέτη από πλευράς των κληρικών ώστε να είναι πάντοτε προετοιμασμένοι και
εφοδιασμένοι με πνευματικά εφόδια για την αντιμετώπιση κάθε θέματος που αφορά στην
εν γένει πνευματική ζωή τόσο του ιδίου όσο και των πιστών των Ενοριών που έχουν
επωμιστεί για την πνευματική γαλούχηση και κατάρτιση.
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